

铸就 不屈脊梁 激扬 爱国情怀

——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之二

新华社记者 史竞男 王思北 徐壮 邢拓

习近平总书记指出，中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。

80年前，全体中华儿女以顽强的意志和英勇的斗争，付出超过3500万人伤亡的巨大代价，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。

80年来，从伟大胜利走向伟大复兴，我们团结带领全国各族人民赓续英雄血脉，弘扬家国情怀，亿万人民共赴爱国主义的伟大实践，写下了中

华民族爱国主义精神的辉煌篇章。

硝烟已散，精神永存！

爱国主义精神构筑起民族的脊梁，召唤着一代代中华儿女为国家和民族发展奋斗不息。

“全体中华儿女同仇敌忾、众志成城，奏响了气吞山河的爱国主义壮歌”

江苏淮安，刘老庄八十二烈士陵园内，82棵青松肃立挺拔，仿佛当年

新四军82名顶天立地的铁血战士。

人们不会忘记，1943年3月18日的那场战斗，从拂晓持续到黄昏，一连的官兵以血肉之躯殊死阻击日伪军1600余人，毙敌170余人、伤敌200余人，最终全部壮烈牺牲……

天地英雄气，千秋尚凛然。

回望14年艰苦卓绝的抗战岁月，那血火铸就的不屈脊梁、那激荡不息的爱国情怀，成为激励我们克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。（下转四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

多点发力 综合施策

我市严管医保基金力保民生安康

本报讯（记者 李莹 通讯员 高继帅）基金稳健运行是医保制度健康可持续发展的基本保证。近年来，市医保局坚决扛牢维护医保基金安全的政治责任，牢固树立“强监管、大提升”理念，扎实开展医保基金管理突出问题专项整治，同时通过综合施策，织密扎牢基金监管制度“笼子”，基金监管综合治理态势初步形成。

强化监管，织密基金安全网。以医保基金突出问题专项整治为抓手，强化过程监管，推进关口前移，管好用好群众“看病钱”“救命钱”。联合公安、卫健、市场监管等部门力量，以医保基金使用量较大的二级以上公立医院、民营医院和连锁药店为重点开展全覆盖式大数据筛查和自查自纠。年初以来，累计对定点医药机构协议处理545家、约谈137家、暂停或解除协议38家，“驾照式”支付资格记分处理医保医师5名。引入第三方机构筛查全市30家医疗机构DRG运行数据，认真组织开展8批次违规线索，发现并向有关部门移送线索35条，严厉打击各类欺诈骗保行为。

调整政策，优化基金支出。遵循“以收定支、收支平衡、略有结余”原则，按照梯次衔接、平稳实施要求，差异化调整参保人在不同级别、不同区域住院起付线及报销比例，引导参保患者合理选择医院就医，带动医疗机构实施分级

诊疗。在保障参保人基本医疗需求情况下，不断优化调整待遇政策，提高已脱贫人口和三类户参保资助标准，扩大生育保障范围，规范门诊慢特病管理，让有限医保资金发挥更大效益。

深化改革，提高基金使用率。修订《安康市按疾病诊断相关分组（DRG）点数法付费实施细则（试行）》等7项制度，设置支持中医药传承和发展专项基金，提高特例单议申报比例，扩大基层病种和中医优势病种覆盖范围。全市44家医疗机构全面实行DRG支付，病种覆盖率达92.63%、基金覆盖率达85.81%，住院次均费用下降784.63元、患者自付费用减少436.33元。医疗机构主动控费意识明显加强，诊疗行为更加规范，群众看病就医负担有所减轻，达到了患者、医院和医保“三方共赢”改革目的。

总额管理，拧紧基金安全阀。制定《推进紧密型县域医共体支付方式改革实施方案（试行）》，在总结试点运行基础上，细化完善《医保基金打包支付年度清算工作规程》等4项经办实施细则，实质运行的紧密型医共体实施医保基金总额打包付费。针对不同层级医疗机构实行差别化报销政策，住院执行下转患者不设基层起付线，上转患者累计起付线的政策。通过发挥医保基金杠杆作用，落实资源配置促均衡、医保支付能调节、分级诊疗强基层等相关措施，

切实解决群众看病难、看病远、看病贵难题。试点县初步达到了“基金平稳运行、外流支出减缓、双向平行转诊、基层首诊增长”目标。

协同治理，放大基金撬动力。从政策集成、支付改革等多个维度入手，通过充分对比分析异地就医重点区域、重点医院、重点病种等方面情况，找出群众就医需求重点和特点，全面分析安康医疗资源差距和短板，梳理形成《医保促进三医协同治理 提升医保医疗高质量发展的指导意见》等5个专题调研报告或工作措施，系统提出医保政策调控、医疗机构发展等方面的意见建议，以务实管用的举措牵引和撬动“三医”协同发展治理。积极推进医保即时结算试点建设，精准实施DRG预付管理，加快实施医保资金直接结算，最大限度缩短基金实际拨付周期，有效减轻医疗机构资金周转压力。始终以促进“三医”价值协同、利益协同、行动协同为目标，建立《医保医疗协同治理工作机制》，重大改革政策主动征集卫健、医药机构意见，及时解决医疗机构在政策执行、服务群众等方面的问题，充分赢得了医疗机构对基金管理使用的认同与支持。



市五届人大常委会举行第二十六次会议

本报讯（见习记者 庄雅茹 通讯员 张凡 李昕）8月26日至27日，市五届人大常委会举行第二十六次会议。市人大常委会主任王彪主持会议并讲话。副主任王孝成、赵立根、李全成、陈伍文、范传斌、王琳、李璐，秘书长刘爱军出席会议。

会议组织学习了7月30日中共中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神。表决通过了《安康市城市文明养犬管理条例》《安康市人大常委会关于践行全过程人民民主重大理念全力支持保障在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康的决定》。听取和审议了《安康市12345政务服务便民热线条例（草案）》《安康市城市排水与污水处理管理条例（草案）》《安康市汉阴凤堰梯田保护利用条例（草案）》。听取和审议了市人大常委会执法检查检查组关于检查《中华人民共和国野生动物保护法》《陕西省实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法》《陕西省秦岭生态环境保护条例》《安康市

化龙山国家级自然保护区条例》《陕西省养老服务条例》实施情况的报告，并对《陕西省养老服务条例》实施情况进行了专题询问。听取和审议了市人民政府关于县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济发展情况的报告，市人民政府关于2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、2024年财政决算（草案）和2025年上半年财政预算执行情况、2024年度政府债务管理情况的报告，批准了2024年市级财政决算。听取和审议了市人民政府关于2024年度市级财政预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告，市人民政府关于法律援助工作情况的报告。对8名市级国家机关工作人员的履职情况进行了评议。表决通过了个别代表的代表资格的报告和有关人事议案，举行了宪法宣誓仪式。

会议强调，要紧紧围绕在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康目标任务，认真贯彻落实市委五届九次全会精神，锚定“一要点三计划”各项目

标任务，以更高标准、更实举措扎实推进立法、监督、代表工作。要组织好“我为‘十五五’规划建言献策”活动，发动各级人大代表深入基层，围绕全市经济社会发展重大问题和人民群众关心的热点难点问题，提出更多具有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议，为全市编制“十五五”规划提供决策支持、贡献大力量。要扎实开展学习教育收尾阶段各项工作，在入脑入心上下功夫、在常态长效上再添举措，在集中整治上再加力度，持续巩固发展风清气正的政治生态，确保学习教育善始善终、善作善成、取得实效。

市委常委、纪委书记、市监委主任罗晓君，市人民政府副市长周康成、周孝斌，市中级人民法院院长刘娟，市人民检察院代理检察长王洋，市级有关部门负责人，宁陕县委常委、县委书记，市人大常委会副秘书长等列席会议。19名市人大代表通过远程视频列席会议。

市政府召开污染防治攻坚提标升级工作调度会

本报讯（记者 吴单）8月26日，市政府召开污染防治攻坚提标升级工作调度会，通报有关情况，部署重点任务。市长王浩出席并讲话，市委常委、常务副市长黄戈，副市长周康成，市政府秘书长张世波参加。

会议强调，各级各部门要强化生态文明建设战略定力，持续深入打好污染防治攻坚战，高质量完成“十四五”生态环境保护目标任务，统筹谋划“十五五”生态环境领域重点工作。守护好秦岭生态保护，严格执行环保准入

负面清单与“三线一单”分区管控，认真落实“四个紧抓不放”要求，扎实做好矿山综合整治和尾矿库监测处置，统筹推进野生动植物保护和林业有害生物防治，维护秦岭区域生物多样性。深化大气污染防治，加强各类施工工地扬尘管控和散煤污染治理，严控移动源污染和废气排放，积极推进绿色施工技术应用和燃煤及生物质锅炉拆改，常态组织联合执法检查，着力提升大气污染防治工作能力水平。守护好湖水水质安全，深入推进重点流域水生

生态环境治理，加快城镇和农村生活污水收集处理设施补短板强弱项，统筹抓好入河排污口排查整治、河湖漂浮物打捞和农业面源污染防治，守牢好水环境安全底线。抓实环境问题整改，围绕生态环保督察反馈问题整改清单，落实“一个问题、一名领导、一个方案、一抓到底”机制，举一反三开展生态环境风险隐患排查大整治，健全完善“问题发现—整改销号—长效机制”全流程闭环，全面提升生态环境治理水平。

全市富硒农产品产销对接工作会召开

本报讯（记者 吴单）8月26日，全市富硒农产品产销对接工作会召开，听取有关情况汇报和企业代表发言，促进农产品走向市场，助力农业高质量发展。市长王浩出席并讲话，市委常委、副市长陈晖主持，市政府秘书长张世波参加。

会议指出，做好富硒农产品产销对接是完善产业链供应链、实现农民增收致富的重要抓手。各级各部门要深入贯彻党中央、国务院大力提振消费决策部署，认真落实农业农村部等10部门《促进农产品消费实施方案》，聚焦全市富硒农产品产销对接关键环节，强化统筹协调和政策落

实，全力推动富硒农产品从“种得好”向“卖得好”升级。优化供给夯实基础，坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农，深入实施“硒+X”战略，持续壮大富硒茶、预制菜、拐枣、蚕桑等特色产业规模，积极推进标准化生产和链条化延伸，不断优化农业产业结构、产品结构、生产结构，着力提升供给总量和质量。做靓品牌提升质量，注重“区域公用品牌+产业品牌+企业品牌”协同创新，加强农产品精深加工和农文体旅融合发展，严格农产品投入品使用，深化重点农产品药物残留攻坚治理，建设农产品质量全程追溯体系，牢牢守住质量安全底线。拓展

渠道精准对接，加强与对口帮扶协作地区和定点帮扶单位消费合作，常态化举办推介、品鉴、展销等活动，持续加强农村电商人才培训和孵化基地建设，不断完善冷链物流和市场流通网络，全力打通富硒农产品内销便民网络与外销合作通道，激活消费活力潜能。紧密配合高效落实，积极争取农产品销售各项政策支持，建好用好产业链协同和市场信息服务平台，认真组织农业生产经营主体能力培训，深入推进农产品产地初加工、品牌建设和市场开拓，推动农业资源优势转化为产业优势和农民增收成果。

文旅搭台 经济唱戏 民生受益

石泉创新模式破解就业与消费双难题

本报讯（通讯员 贾自龙）日前，石泉县成功举办“约惠石泉 职等你来”文旅促就业促消费系列活动。这场以“文旅搭台、经济唱戏、民生受益”为核心的创新活动，不仅取得显著成效，更为当地破解就业与消费双难题提供了有力抓手。

石泉县凭借自身丰富的文旅资源，为此次活动搭建了坚实平台。在为期三天的活动中，发挥县文共体力量优势，以广泛的群众基础和特色民俗文化，营造出浓厚的活动氛围，现场热闹非凡，共吸引超9000人次参与，发放各类宣传资料8000余份。文旅元素的融入，让活动更具吸引力。游客和群众在参与活动的同时，深切感受石泉县的文旅魅力，提升了群众参与活动的积极性，也为后续就业招聘和消费促消费奠定了良好基础。

活动为求职者和企业搭建了便捷高效的沟通平台，县人社局在现场设立政策咨询和职业指导专区，提供“一站式”服务，有635人登记就业意向，690人报名参加职业技能培训。同时，活动将文旅与消费巧妙结合，借助文

旅平台带来的人流量，通过丰富多样的促销活动，有效激发了群众的消费热情。游客在感受文旅魅力的同时积极消费，带动了当地商品销售，促进了消费升级，为地方经济增长注入了强劲动力，商品促销营业额突破370万元。

为进一步扩大活动覆盖面，让更多群众享受活动红利，石泉县决定将“约惠石泉 职等你来”活动向各镇延伸，持续开展至9月30日。各镇结合本地特色，组织企业招聘、技能培训、商品促销等活动。

城关镇举行“约惠城关 职享村BA”促就业促消费活动。活动中，镇文共体分中心带来了精彩的文艺节目，各村组建篮球队参与激烈的比赛，将体育竞技的活力与就业消费促进工作巧妙融合。赛场上球员们奋勇拼搏，赛场边招聘展位和消费摊位前人头攒动，求职者认真咨询岗位信息，消费者热情选购特色商品，形成了“体育+就业+消费”的热闹场景，让群众在享受运动乐趣的同时，轻松实现求职和消费需求。

后柳镇举行“渔歌唱晚 后柳之约”文旅活动，将当地的山水风光与就业消费促进工作紧密结合。活动现场，不仅有精彩的文艺表演，还设置了特色农产品展销区和企业招聘点。当地的特色农产品备受青睐，销售额一路攀升；多家旅游企业、餐饮民宿也在现场招聘工作人员，不少当地村民成功与企业达成就业意向。

活动期间，各镇还推出“求职者专属优惠”“技能培训送上门”等特色服务，让群众在家门口就能享受到就业和消费的双重红利，真正实现民生受益。

此次活动通过政府搭台、企业参与、群众受益的模式，实现了就业与消费的良好互动。接下来，该县将建立跟踪服务机制，确保就业意向落到实处，并定期组织职业技能培训，提升群众就业竞争力。未来还将探索更多创新模式，深化“文旅搭台、经济唱戏、民生受益”的实践，形成相互促进、良性循环的良好局面，为县域经济高质量发展注入新动能。



8月28日，西渝高铁安康汉江大桥完成拱桥搭建，这标志着大桥建设进入了新的阶段。据介绍，该大桥是目前国内时速350公里高速铁路单孔跨度最大的中承式钢管混凝土拱桥。

记者 潘润生 摄



《安康市中小学劳动教育促进条例》将于9月1日正式施行

本报讯（记者 青波 见习记者 陈涵蕾 通讯员 骆骥）8月28日，我市召开《安康市中小学劳动教育促进条例》（以下简称《条例》）新闻发布会。该《条例》于2025年9月1日起正式施行，是陕西省首部关于劳动教育方面的地方法规，标志着我市中小学劳动教育工作进入规范化、制度化发展新阶段。

《条例》以《中共中央国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》等国家政策文件为指导，结合我市实际情况制定，共七章四十条。其中，规定了家庭在劳动教育中发挥基础性作用，明确家庭劳动教育的责任、目标、内容和方式；规定学校在劳动教育中发挥主导作用，明确学校劳动教育的课程体系、实践要求、师资队伍配备、禁止变相

体罚、设立劳动周、特殊学生劳动实践场所建设、经费保障、安全管理、劳动文化建设、家校合作等内容；规定社会各方面力量在劳动教育中发挥支持作用，明确党群团组织、村（居）民委员会、高等院校、社会组织等的工作职责；规定政府及相关部门关于劳动教育财政保障、实践基地认定公示、科研体系建设、激励制度、安全保障、督导体系等方面的保障措施。

《条例》聚焦劳动教育的关键环节和突出问题，推出了一系列具有针对性和可操作性的制度设计。清晰划分政府、家庭、学校、社会四方职责，构建“家庭基础、学校主导、社会支持、政府保障”的全方位协同育人格局，突出实践导向与特色发展，鼓励开发家务劳

动、手工制作、传统工艺、农业种植等特色课程，形成“一校一品”格局。要求建立三级教研网络、经费保障和安全隐患分散机制，强化制度保障与风险防控。同时注重特殊群体的适配性关怀，要求学校为残疾、情绪行为障碍等学生安排适宜的劳动任务，充分彰显教育公平。

《条例》的施行将为我市中小学劳动教育提供有力法治保障。下一步，市人大常委会将加强对条例实施情况的监督，推动各级政府和相关部门抓好贯彻落实，同时加大宣传力度，营造崇尚劳动、热爱劳动的良好氛围，为培养德智体美劳全面发展的时代新人奠定坚实基础。